

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 3 сентября 2021



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
03.09.2021 Три работника завода под Волгоградом получили травмы	4
02.09.2021 Рабочий погиб при проведении работ под Владимиром	4
02.09.2021 Рабочий погиб на стройплощадке на западе Москвы после инцидента с экскаватором	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
03.09.2021 "Операции откладывают": сотню сотрудников ярославской больницы отстранили из-за прививок.....	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
03.09.2021 Коммерсантъ Выездное пособие.....	5
02.09.2021 Минтруда Таджикистана призвало трудовых мигрантов не ввязываться в конфликты в России.....	7
Т.А. ГОЛИКОВА	7
03.09.2021 Голикова считает, что Россия осенью достигнет коллективного иммунитета к COVID-19.....	7
03.09.2021 Более 90 млн россиян должны привиться для достижения коллективного иммунитета - Голикова.....	8
03.09.2021 Голикова: к концу года в рамках "санитарного щита" появятся экспресс-тесты на грипп, COVID	8
03.09.2021 Трехуровневые системы лабораторий будут созданы в РФ к 2024 году - Голикова.....	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
03.09.2021 Глава Минтруда назвал средний возраст предпринимателя в России	9
03.09.2021 Минтруд РФ ожидает сохранения безработицы на уровне 4,5% до конца года	9
03.09.2021 В Минтруде рассказали, кем себя видят молодые россияне	9
02.09.2021 «Беззарплатница страшнее безработицы» - сети о ситуации на рынке труда в РФ	10
02.09.2021 Минтруд разработает новые нормы охраны труда	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
03.09.2021 В Кичменгско-Городецком районе прокуратурой выявлены нарушения при оформлении трудовых отношений	12
03.09.2021 В Липецке установили причину гибели электрика в Елецком	12



02.09.2021 Сотрудник завода "Нефтехиммаш" получил тяжёлые травмы на производстве, но это не расценили как несчастный случай	13
02.09.2021 Трудовая инспекция завершила проверку по делу о смерти работника Музея оружия.....	13
ПРОФСОЮЗЫ	14
02.09.2021 Профсоюз потребовал прекратить произвол и давление на работников «Нестле» в Перми	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
03.09.2021 Греф не исключил возможного снижения доходов россиян к 2035 году	15
03.09.2021 Восточный экономический форум: главные заявления, премьеры и обещания	15
02.09.2021 Путин заявил о нехватке врачей на Дальнем Востоке	17
02.09.2021 Кабмин и "Единая Россия" организуют мониторинг реализации второго пакета мер поддержки ИТ.....	19
02.09.2021 Мероприятия Всероссийской недели охраны труда пройдут с 6 по 9 сентября в Сочи	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

03.09.2021

Три работника завода под Волгоградом получили травмы

Травмы на производстве в Михайловке мужчины получили 2 сентября.

Троє **рабочих** цементного завода в Михайловке **пострадали** на работе, двоих из них доставили в ожоговый центр больницы №25 в Волгограде.

Пациенты 1991 и 1967 годов рождения находятся в реанимации. Их состояние оценивается как крайне тяжелое, сообщает облздрав. Третий пострадавший 1969 года рождения госпитализирован в травматологию. Его состояние медики оценивают как средней тяжести.

<https://xn--b1ats.xn--80asehdb/feed/proishestviya/na-zavode-v-volgogradskoy-oblasti-rabochie-poluchili-silnye-ozhogi-6968563223.html>

02.09.2021

Рабочий погиб при проведении работ под Владимиром

Во Владимирской области в городе Коврове **рабочий погиб** при проведении земляных работ. Об этом в четверг, 2 сентября, рассказал Михаил Быков, сотрудник поисково-спасательного отряда Управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Коврова.

ЧП произошло 1 сентября на улице Володарского. При проведении земляных работ обвалился грунт и завалило рабочего. По словам Быкова, когда спасатели прибыли на место происшествия, коллеги откапывали **пострадавшего рабочего**. Была видна его голова, но он не подавал признаков жизни.

Спасатели извлекли его на поверхность и передали бригаде скорой помощи. Несмотря на их усилия, молодой человек скончался. Предположительно, он слишком долго находился под землей, сообщает телеканал «360».

Спасатели напомнили, что при выполнении работ необходимо соблюдать правила техники безопасности, пишет сайт kp.ru.

31 августа Следственный комитет (СК) возбудил уголовное дело по факту падения двух рабочих с высоты шестого этажа строящегося дома в Пензе, в результате чего один из них погиб.

<https://iz.ru/1216449/2021-09-02/rabochii-pogib-pri-provedenii-rabot-pod-vladimirom>

02.09.2021

Рабочий погиб на стройплощадке на западе Москвы после инцидента с экскаватором

Мужчина погиб на строительном объекте на западе Москвы. Об этом сообщается в телеграм-канале столичной прокуратуры.

Инцидент произошел на стройплощадке на улице Рябиновой. При производстве строительных работ экскаватор задел ковшом 63-летнего мужчину. В результате он погиб на месте.

В настоящее время проводится прокурорская проверка. На месте находится заместитель Никулинского межрайонного прокурора Михаил Калгин.



Ранее на севере Москвы при проведении работ на кровле дома **погиб рабочий**. Инцидент произошел в результате обрыва троса строительной люльки.

СОКРАЩЕНИЯ

03.09.2021

"Операции откладывают": сотню сотрудников ярославской больницы отстранили из-за прививок
Они прислали в редакцию Про Города приказ главврача

В ярославской областной клинической больнице отстранили более ста человек из-за отсутствия прививок.

Может, кто напишет об отстранении от работы сотрудников ярославской областной больницы, - прислали читатели информацию в группу Про Города ВКонтакте. - Думаете, кто пострадает при этом, ведь многие болеют, операции откладывают, персонала и так не хватает. Сейчас и так короновирус, некоторые плановые операции отменены вообще, только экстренные...

Всего в областной больнице работают 1700 сотрудников.

Больница выполняет постановление Роспотребнадзора и Минтруда, не выполнить которое не может, - говорит главный врач Александр Корнилов. - Мы заботимся, в первую очередь, о здоровье наших пациентов и сотрудников больницы. Сотрудники больницы, а большинство это не медицинский персонал, которые не привились и не имеют мед.отвод от вакцинации, каждый день подвергают своих коллег и пациентов риску заражения. Добавлю, что абсолютное большинство медработников ЯОКБ привито и сделало это добровольно. Количество вакцинированных в ЯОКБ выше 80 процентов.

Прививка становится обязательной, если в субъекте вынесено соответствующее постановление главного санитарного врача о вакцинации отдельных категорий граждан (сотрудников некоторых отраслей), — сказано в пояснениях Роструда. Поэтому работодатель вправе отстранить сотрудника без сохранения заработной платы, речь идет в том числе и о тех, которые работают удаленно и не имеют противопоказаний к прививке.

https://progorod76.ru/news/53426?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

03.09.2021

Коммерсантъ

Выездное пособие

В Общественной палате обсудили меры борьбы с нарушающими **закон** мигрантами

Вице-спикер **Госдумы** Петр Толстой предложил в рамках борьбы с этнической преступностью на территории страны «перейти от слов к делу» и в течение 24 часов высылать из России нарушивших **закон** мигрантов. Господин Толстой сделал это заявление в Общественной палате в ходе дискуссии, посвященной теме миграционных процессов в контексте общественной безопасности. Считавшиеся эталонными принципы миграционной политики, основанные на правах человека, сметены, поддержал криминолог, экс-глава российского бюро Интерпола Владимир Овчинский. В ходе дискуссии звучали полярные мнения: от призывов принять **закон** о русском народе и признать все правозащитные организации, помогающие мигрантам, иностранными агентами до **предложений** начать депатрировать русскоговорящих граждан из стран СНГ и помогать мигрантам интегрироваться в России.



Участники дискуссии в Общественной палате РФ начали с констатации факта, что невозможно подсчитать точное число мигрантов в России, а оно обещает расти. «Афганские граждане, которые учились у нас, уже ставят вопрос о невозможности возвращения на родину, и мы будем этим заниматься», — пояснил председатель комиссии ОП РФ по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений Владимир Зорин. Господин Зорин придумал, как все-таки пересчитать приезжих: надо воспользоваться кампанией по переписи населения, которая стартует этой осенью. «Если мигрант собирается остаться в России, он подлежит переписи, и тогда мы узнаем, сколько же у нас мигрантов», — заявил он.

В ходе дискуссии докладчики перемещались из России в Афганистан, США, Европу, сравнивая миграционную политику разных стран. «У нас мигранты хотя бы работают за деньги, а в Европе многие живут на пособия и качают права», — негодовал первый зампред комиссии ОП РФ по безопасности и взаимодействию с ОНК Михаил Аничкин. Он согласился с тем, что без мигрантов России не обойтись, «хотим мы этого или нет». Господин Аничкин пояснил, что работодатели вынуждены нанимать мигрантов на низкоквалифицированную работу, потому что «коренное население» не хочет трудиться физически.

Вице-спикер **Госдумы** Петр Толстой заявил о проблеме этнической преступности и перечислил примеры массовых драк между мигрантами только за последний месяц: в Сокольниках, Новой Москве, Царицыно, Мытищах, Кузьминках. «Если мы хотим, чтобы это продолжалось, можно продолжать говорить, что мы следим за миграционной политикой в Европе», — заявил он. По его словам, идея, согласно которой «мы, добрые хозяева, всех обогреем, осталась в прошлом» и копировать «ошибки Европы, где многодетные семьи мигрантов сидят на пособиях» недопустимо. По мнению депутата, пришла пора «перейти от слов к делу» и «принимать жесткие меры». Петр Толстой предложил усовершенствовать механизм выдворения из России мигрантов, нарушивших **закон**. По его словам, нужно «выстроить цепочку по задержанию за нарушение **закона** гражданина другого государства, немедленной дактилоскопии, определению личности и в течение 24 часов высылке из страны». «Если это не обеспечить, все остальные меры будут неэффективны», — уверен он. — Это большая задача для МВД».

Криминолог, экс-глава российского бюро Интерпола Владимир Овчинский согласился с господином Толстым в том, что считавшиеся эталонными принципы миграционной политики, основанные на правах человека, сметены. Особенно его настораживает ситуация в Афганистане, «которая развивается по нарастающей». Он критиковал государственных деятелей и журналистов: одни, по его словам, называют талибов («Талибан» запрещен в РФ как террористическая организация) «вменяемыми ребятами», а другие представляют вывод американских войск из Афганистана «поражением США». «Но это не поражение, а самая удачная спецоперация спецслужб США — они создали территорию напряжения».

Декан факультета лингвистики и педагогики Московской международной академии Александр Лапин напомнил, что «22 млн человек в Германии, а это 26% ее населения — мигранты и их потомки. Они пополняют армию безработных, и 40% молодых мигрантов не работают». Американист, профессор НИУ ВШЭ Александр Домрин заговорил о проблемах с мигрантами в США, с которой, по его словам, так и не успел справиться Трамп. «Кто-то в ельцинские времена бросил фразу, что у преступности нет национальности. Есть! — настаивал он. — В США до 95% ордеров на арест за убийство — это мигранты».

Научный сотрудник сектора демографии, миграции и этнорелигиозных проблем Российского института стратегических исследований Сергей Галиев привел данные о том, что в 2021 году в России на 6,5% выросло количество преступлений, совершенных мигрантами, но на 18% выросло и число преступлений в отношении мигрантов. Все это создает, по мнению ученого, показатель нарастающего социального напряжения, которое и выплескивается в массовые драки. Ученый не согласился с тезисом, что только мигранты берутся за неквалифицированный **труд**: «Не бывает работы привлекательной и непривлекательной. Бывает работа



низкооплачиваемая и высокооплачиваемая. Если мы прекратим порочную практику использования **труда** нелегалов, бизнес будет вынужден поднять зарплаты, и на рабочих местах мы увидим соотечественников».

Председатель Духовного собрания мусульман России Альбир Крганов заступился за мигрантов. «Приезжая в Россию, они предоставлены сами себе. Мигранты — это незащищенный пласт людей, на которых недобросовестные сотрудники разных ведомств стараются заработать», — заявил муфтий и призывал не выгонять огульно их из страны, а попытаться навести порядок с оформлением и социализацией иностранцев.

В ходе дискуссии звучали полярные мнения: от призывов принять **закон** о русском народе и признать все правозащитные организации, помогающие мигрантам, иностранными агентами до **предложений** начать депатрировать русскоговорящих граждан из стран СНГ и помогать мигрантам интегрироваться в России. В финале руководитель научно-образовательного центра политических и этнополитических исследований Пятигорского госуниверситета Майя Аствацатурова напомнила слова Владимира **Путина** о том, что у терроризма нет национальности и вероисповедания. Спорить с этим никто не стал.

<https://www.kommersant.ru/doc/4968153>

02.09.2021

Минтруда Таджикистана призвало трудовых мигрантов не ввязываться в конфликты в России

Министерство труда, миграции и занятости населения Таджикистана призвало трудовых мигрантов на территории России не ввязываться в конфликты и массовые драки, а в случае возникновения проблем обращаться в соответствующие органы, говорится в сообщении министерства.

"Мы на регулярной основе проводим разъяснительные работы для предотвращения совершения преступлений гражданами Таджикистана за рубежом, а также вербовки мигрантов в террористические группировки. В случае возникновения конфликта, нарушения прав и интересов, а также неуважения к гражданину необходимо не вступать в групповой конфликт, а как иностранный гражданин обращаться в соответствующие органы России или Таджикистана", - сообщает **минтруда**.

Ведомство также напомнило об ответственности за правонарушения и преступления в стране пребывания.

"Граждане, участвовавшие в групповых конфликтах или не соблюдавшие общественный порядок, были привлечены к ответственности российскими властями в соответствии с законом", - говорится в документе.

РИА Новости. Все Новости

Т.А. ГОЛИКОВА

03.09.2021

Голикова считает, что Россия осенью достигнет коллективного иммунитета к COVID-19

Вице-премьер РФ Татьяна **Голикова** в пятницу, 3 сентября, заявила, что достижение Россией коллективного иммунитета к COVID-19 может произойти к осени этого года. Она отметила, что о достижении коллективного иммунитета можно будет говорить, когда переболеют или сделают прививку 80% граждан страны, что составляет чуть более 90 млн человек. По ее словам, это может произойти уже осенью.

«Сегодня количество вакцинированных людей в России - взрослых, детей мы не вакцинируем - 45,4 млн человек, которые привились по одному разу, и где-то 38,5 млн - это полностью привитых», - рассказала она в ходе марафона «Новое знание».



Вице-премьер добавила, что достижение коллективного иммунитета зависит от самих людей.

Накануне глава Роспотребнадзора Анна Попова сообщила, что в России пятую неделю наблюдается плавное снижение заболеваемости COVID-19. Она отметила, что эту тенденцию можно расценивать как безусловные признаки стабилизации. При этом Попова предупреждала, что осенью в России может вырасти число случаев COVID-19, так как начался сезон, когда люди возвращаются из отпусков и начинают чаще контактировать друг с другом, добавляет «Газета.ru».

20 августа глава Центра им. Гамалеи Александр Гинцбург заявил, что коллективный иммунитет к коронавирусу у россиян может быть сформирован до конца текущего года. По его словам, формирование коллективного иммунитета в стране «идет неплохо». Ученый подчеркнул, что вакцины в избытке имеются во всех российских регионах, и «вся проблема заключается в том, чтобы люди более активно шли и вакцинировались».

6 августа замминистра здравоохранения РФ Виктор Фисенко заявил, что достижение в России коллективного иммунитета к коронавирусу на уровне 80-90% является вопросом нескольких месяцев.

По словам замдиректора по научной работе ЦНИИ эпидемиологии Роспотребнадзора, члена-корреспондента РАН Александра Горелова, после достижения коллективного иммунитета в 80% коронавирус станет сезонным заболеванием. В России с января проходит масштабная вакцинация. Граждан прививают бесплатно и добровольно. В стране зарегистрированы пять вакцин от коронавируса: «Спутник V», ставшая первой в РФ и мире вакциной от COVID-19, а также «Спутник Лайт», «ЭпиВакКорона», «ЭпиВакКорона-Н» и «КовиВак».

Вся актуальная информация по ситуации с коронавирусом доступна на сайтах стопкоронавирус.рф и доступвсем.рф, а также по хештегу #МыВместе. Телефон горячей линии по вопросам коронавируса: 8 (800) 2000-112.

<https://iz.ru/1216702/2021-09-03/golikova-schitaet-chto-rossiia-oseniu-dostignet-kollektivnogo-immuniteta-k-covid-19>

03.09.2021

Более 90 млн россиян должны привиться для достижения коллективного иммунитета - Голикова

Порядка 80% россиян должны вакцинироваться или переболеть ковидом для достижения коллективного иммунитета. Это более 90 млн человек, заявила в пятницу вице-премьер России Татьяна Голикова.

"Чтобы более спокойно жить и возвращаться к спокойной жизни, мы должны иметь 80% [привитых или переболевших] - это большая цифра, чуть более 90 млн человек. Назвав цифру 45 с небольшим [млн человек, которые привились хотя бы одним компонентом вакцины от коронавируса], я не назвала цифру переболевших [ковидом] - она официально публикуется и каждый день меняется", - сказала она, выступая на марафоне "Новое знание".

ТАСС - Российские новости

03.09.2021

Голикова: к концу года в рамках "санитарного щита" появятся экспресс-тесты на грипп, COVID

В рамках проекта "санитарный щит" к концу года будут созданы экспресс-тесты на грипп и COVID, проводящиеся за час, сообщила вице-премьер Татьяна Голикова.

"В рамках данного проекта предполагается создание по всему периметру государственных границ РФ, в тех пунктах пропуска, которые сегодня существуют и созданы, организацию экспресс-диагностики, диагностики за час на любой



вирус . К концу 2021 года - это первый маленький, но уже знаковый этап", - сказала **Голикова** на марафоне "Новое знание".

Она отметила, что получить результат экспресс-теста можно будет в течение 60 минут.

РИА Новости. Все Новости

03.09.2021

Трехуровневые системы лабораторий будут созданы в РФ к 2024 году - Голикова

Трехуровневые системы лабораторий, где будет доступно выявление новых инфекций, будут созданы в России к 2024 году, сообщила заместитель председателя правительства РФ Татьяна **Голикова**.

"Мы создаем и планируем завершить к 2024 году - будут созданы трехуровневые системы лабораторий по всей стране, в которых будут доступны выявления новых инфекций", - рассказала **Голикова** на марафоне "Новое знание".

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

03.09.2021

Глава Минтруда назвал средний возраст предпринимателя в России

Доля молодежи среди россиян, занимающихся предпринимательской деятельностью, составляет 30 процентов. Об этом заявил глава **Минтруда** Антон Котяков в рамках Восточного экономического форума.

"При этом средний возраст предпринимателя составляет порядка 38 лет", - отметил министр.

Ранее в России упростили процедуру подачи документов при регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Согласно новым правилам, заявителю или его уполномоченному лицу не требуется самостоятельно представлять документы в регистрирующий орган. Эта функция возложена на нотариуса.

<https://rg.ru/2021/09/03/glava-mintruda-nazval-srednij-vozrast-predprinimatelia-v-rossii.html>

03.09.2021

Минтруд РФ ожидает сохранения безработицы на уровне 4,5% до конца года

Глава **Минтруда** РФ Антон Котяков сообщил, что уровень безработицы в РФ останется на уровне 4,5% до конца текущего года.

"Как сейчас она остановилась в диапазоне 4,5%, и к концу года, я думаю, будет также", - ответил "Интерфаксу" министр в кулуарах ВЭФ в пятницу.

Котяков накануне сообщил, что в российских центрах занятости зарегистрированы около 1 млн человек. При этом он уточнил, что пиковое значение во время пандемии достигало 3,7 млн безработных.

<https://www.interfax.ru/russia/788354>

03.09.2021

В Минтруде рассказали, кем себя видят молодые россияне

Больше половины молодых людей в России видят себя в предпринимательстве, работе на себя, сообщил на ВЭФ глава Минтруда РФ Антон Котяков, сославшись на проведенные опросы.



"На сегодняшний день, по опросам, которые мы наблюдаем, более 56% молодых людей видят свою перспективу, свое будущее именно в режиме предпринимательства, работы на себя, сопряженном с режимом работы на фрилансе", - заявил Котяков, выступая на форуме.

Он отметил, что, по статистике, 30% среди предпринимателей - молодые люди. При этом средний возраст предпринимателя составляет порядка 38 лет, а средний возраст работников на рынке труда составляет более 42 лет.

Котяков также отметил запрос общества на режим работы в качестве самозанятых, отметив, что к 2030 году в стране, по мнению экспертов, может быть порядка 10-11 миллионов самозанятых, а к 2024 году - порядка 5-6 миллионов, сейчас таких людей 3 миллиона.

Восточный экономический форум (ВЭФ) проходит 2-4 сентября на площадке кампуса Дальневосточного федерального университета во Владивостоке. РИА Новости выступает генеральным информационным партнером ВЭФ.

<https://ria.ru/20210903/predprinimatstvo-1748452333.html>

02.09.2021

«Беззарплатица страшнее безработицы» - сети о ситуации на рынке труда в РФ

В сети обсудили возвращение рынка труда в России на допандемический уровень.

Заявление главы **Минтруда** РФ Антона Котякова о том, что рынок труда в России в целом вернулся на допандемийный уровень, стало поводом для дискуссии среди интернет-пользователей. Граждане выразили своё мнение по данному поводу 2 сентября в социальной сети "ВКонтакте".

"Вполне хорошая новость. Если ещё по итогу сейчас начнут заниматься развитием сельскохозяйственной промышленности и постройкой новых городов, то безработица вообще уйдет с концами", - предрекает Родион Б.

Многие пользователи пришли к выводу, что такое положение на рынке труда стало результатом деятельности правительства страны, которое не бросило своё население в тяжёлое время пандемии.

"У нас государство работает не покладая рук, чтобы у людей была работа и все необходимые удобства. Хорошо, что у нас даже в ковидное время всё держится под контролем", - поделилась своим мнением Аполлинария С.

Некоторые комментаторы отмечают, что безработица в России ещё далеко не побеждена и не стоит радоваться лишь возвращению на прежний неудовлетворительный уровень.

"Конечно, это хорошо, но безработица в России всё ещё остается проблемой, так как на рынке реально не хватает рабочих мест. Особенно это ярко наблюдается в малых городах. В Москве или Санкт-Петербурге ещё можно куда-то устроиться, тем же доставщиком, к примеру, но в регионах с этим тугу", - пишет Ефим Л.

"Не говори гоп, пока не перепрыгнешь! В России пандемия ещё не закончилась. Вон, уже следующую волну пророчат. Не удивляйтесь, если безработица в стране вновь поползёт вверх. Это пока что переменчивая ситуация, радоваться нет смысла", - написал Василий Т.

Часть людей и вовсе усомнилась в том, что государственная структура исследует рынок труда в России правильными методами, потому что граждане до сих пор наблюдают далеко не радостную картину с безработицей.

"Безработица измеряется по официальным обращениям на биржу труда? Тогда это липа, а не статистика. Большинство людей даже не пытаются встать, потому что это практически бессмысленно в нашей стране", - считает Михаил К.

Ряд пользователей отмечает, что множество категорий граждан до сих пор не могут полноценно работать в связи с введенными ограничениями из-за пандемии коронавируса.



"Как показатели могут вернуться на прежний уровень, когда в сфере культуры, искусства и отчасти образования действуют все те же ограничения? В школе тоже никто запретил концерты и другие мероприятия в зале не отменял. Там до 2022 года Санэпиднадзор всё запретил. Работы уже два сезона нет. Все сидят без копейки денег в кармане", - отмечает Алла Г.

Отдельные комментаторы отмечают, что людям не только нужна работа, но и такая работа, которая будет по достоинству оплачиваться. Иначе, как бы государство ни старалось, люди не будут тратить свои силы впустую, устраиваясь на низкооплачиваемую работу.

"Беззарплатица куда страшнее безработицы. Она намного обиднее и является катализатором или возникновения мести, или депрессии у людей. Гражданам пора поднимать зарплаты, чтобы они чувствовали себя достойно", - указывает Сергей М.

Напомним, 2 сентября глава Минтруда РФ Антон Котяков заявил журналистам на полях Восточного экономического форума о том, что рынок труда в России в целом вернулся на допандемический уровень.

<https://regnum.ru/news/3359863.html>

02.09.2021

Минтруд разработает новые нормы охраны труда

Правила расследования причин микротравм сотрудников, полученных на рабочем месте, выявления опасностей и профессиональных рисков на производстве, ведение аудио- и видеофиксации соблюдения правил охраны труда будут регулироваться подзаконными нормативными актами, принять которые минтруд планирует до конца года. Об этом глава министерства Антон Котяков рассказал в кулуарах Восточного экономического форума (ВЭФ).

Все эти новшества предусмотрены поправками в Трудовой кодекс, которые были внесены в июле. Они вступят в силу с 1 марта 2022 года. Многие из них предполагают принятие дополнительных документов правительством. Например, новая редакция Трудового кодекса запрещает проведение работ в опасных условиях труда до того, как работодатель не устранит угрожающие здоровью и жизни работников факторы.

Однако из этого правила есть два исключения, объясняет адвокат юридической фирмы Orchards Петр Мацкевич. Во-первых, работать в опасных условиях можно в случае предотвращения или устранения чрезвычайной ситуации. И, во-вторых, если конкретный вид опасных работ будет указан в утвержденном правительстом перечне. Просто потому, что для этого вида деятельности более безопасного способа еще не придумали. Такой перечень среди прочих документов и предстоит разработать минтруду.

Уже анонсированы 16 документов по охране труда, над которыми работает Минтруд, уточнила замгендиректора компании Ancor Снежана Орлова. По ее словам, новшества затронут все аспекты охраны труда. При организации безопасного труда теперь будет использован подход, предусматривающий выявление и исключение рисков для работников. Ждут от ведомства и рекомендации по учету мелких повреждений работников, после которых им не пришлось брать больничный.

Отдельный нормативный акт будет регулировать электронный документооборот в сфере охраны труда. Это особенно важно в связи с распространением удаленной занятости, отметили в Ассоциации менеджеров. Контроль за охраной труда теперь можно будет вести с помощью средств видео- или аудиофиксации, причем доступ к таким данным может быть предоставлен инспекции труда. Предполагается, что это упростит проведение проверок.

"Изменения трудового законодательства направлены на расширение самостоятельности работодателей и своевременном принятии мер для обеспечения безопасных условий труда", - обращает внимание партнер агентства юридических услуг Rodl & Partner Алексей Сапожников. По его словам, изменение нормативной базы потребует



проведения тренингов персонала, пересмотра локальных правил и приказов. Кроме того, надо будет провести специальную оценку условий труда людей. Как только Минтруд выпустит разрабатываемые документы, они смогут заняться этой работой.

<https://rg.ru/2021/09/02/mintrud-razrabotaet-novye-normy-ohrany-truda.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

03.09.2021

В Кичменгско-Городецком районе прокуратурой выявлены нарушения при оформлении трудовых отношений

Прокуратурой Кичменгско-Городецкого района проводится системная работа по выявлению фактов неформальной занятости, пресечению со стороны работодателей нарушений требований трудового законодательства. Надзорными мероприятиями установлено, что ООО «Домовой», осуществляя розничную продажу продуктов питания, использовало в мае -июне 2021 года труд трех работников (продавцов), при этом трудовые отношения с ними не были оформлены в установленном законом порядке. В связи с выявленными нарушениями закона по постановлению прокурора района **Государственной инспекцией труда** в Вологодской области генеральному директору указанного общества по ч.4 ст.5.27 КоАП РФ (уклонение от оформления трудового договора) назначен административный штраф в размере 10 тыс. рублей.

Кроме того, в ходе надзорной деятельности выявлен факт осуществления несовершеннолетним работником трудовой деятельности на производстве у индивидуального предпринимателя без заключения каких - либо соглашений, в связи с чем прокуратурой района в отношении субъекта бизнеса возбуждено дело об административном правонарушении по ч.4 ст.5.27 КоАП РФ. Постановлением **Государственной инспекции труда** в Вологодской области виновному лицу назначен штраф в размере 7 000 руб

<https://news24.pro/incidents/29471884/>

03.09.2021

В Липецке установили причину гибели электрика в Елецком

Госинспекция завершила расследование несчастного случая

В Липецке региональная государственная инспекция труда завершила расследование **несчастного случая** на **производстве** со смертельным исходом. Как ранее сообщали «Вести Липецк», 12 июля этого года на улице Хренникова в «Елецком» микрорайоне травму на производстве со смертельным исходом получил 50-летний мастер по электрооборудованию. Его тело было найдено в подвале многоквартирного дома. По предварительной версии, несчастного ударило током.

Как сообщили в пресс-службе госинспекции труда по Липецкой области, в ходе расследования были установлены причины несчастного случая.

- Выяснилось, что не были назначены лица, ответственные за безопасное производство всех видов работ в электроустановках, работники не были обеспечены поверенными средствами защиты от поражения электрическим током, выявлены недостатки в обучении безопасности труда, - отметили в региональной госинспекции.

В данный момент установлены и привлечены к административной ответственности лица, ответственные за выявленные нарушения. Сейчас материалы расследования направлены в прокуратуру для рассмотрения.



<https://vesti-lipetsk.ru/novosti/obshchestvo/v-lipecke-ustanovili-prichinu-gibeli-elektrika-v-elektrom/>

02.09.2021

Сотрудник завода "Нефтехиммаш" получил тяжёлые травмы на производстве, но это не расценили как несчастный случай

Государственная инспекция труда в Нижегородской области приступила к расследованию несчастного случая, произошедшего ещё в апреле 2020 года на производстве ООО "Завод Нефтехиммаш".

Согласно информации, один из работников завода трудился на предприятии по договору подряда в должности дефектоскописта рентгено-гаммаграфирования. Кроме основных должностных обязанностей он, по устному распоряжению генерального директора, выполнял обязанности термиста. Но вот для выполнения данных функций его не обеспечили специальной термостойкой одеждой и не провели противопожарный инструктаж и инструктаж по охране труда на рабочем месте.

В итоге во время термической обработки металлических конструкций мужчина получил серьёзные ожоги рук и туловища.

Впоследствии, по факту полученной производственной травмы руководство завода отказалось расследовать несчастный случай, а также оплачивать пострадавшему больничный лист и образовавшуюся задолженность по заработной плате.

В попытке добиться справедливости мужчина обратился на личный приём граждан к руководителю Госинспекции труда Илье Мошесу, который тот проводил совместно с руководителем следственного управления Следственного комитета России по Нижегородской области Айратом Ахметшиным.

Канавинский районный суд уже установил факт трудовых отношений и удовлетворил требования **пострадавшего работника** в части выплаты задолженности по зарплате и компенсации морального вреда.

В ходе расследования Государственная инспекция труда в Нижегородской области также установит все обстоятельства происшествия, нарушения требований охраны труда и причины несчастного случая. По результатам надзорных мероприятий будут приняты меры инспекторского реагирования в виде привлечения к административной ответственности виновных лиц.

<https://www.niann.ru/?id=569373>

02.09.2021

Трудовая инспекция завершила проверку по делу о смерти работника Музея оружия

Сотрудник погиб на рабочем месте 3 июля

В Туле Государственная инспекция труда опубликовала результаты проверки по факту смерти сотрудника Музея оружия. Отметим, что тело уборщика было найдено 3 июля в помещении для технического персонала.

В ведомстве квалифицировали смерть **рабочего** как **несчастный случай** не связанный с производством.

Кроме того, в настоящее время, решается вопрос о привлечении юридического и должностных лиц к административной ответственности за нарушения трудового законодательства.



ПРОФСОЮЗЫ

02.09.2021

Профсоюз потребовал прекратить произвол и давление на работников «Нестле» в Перми

"Не заставляйте нас прибегать к публичным акциям протesta!" - с таким призывом обратился **профсоюз работников агропромышленного комплекса Российской Федерации** в адрес губернатора, министра промышленности и торговли и прокурора Пермского края. Заявление направлено 2 сентября в связи с нарушением прав **работников** филиала в Перми ООО "Нестле Россия".

В частности, в письме сообщается, что администрация филиала ООО "Нестле Россия" в Перми отказалась от переговоров с первичной профсоюзной организацией о пересмотре, по требованию работников, существующих неудобных графиков сменности. В ответ, в соответствии с законодательством, профсоюзный комитет перешел к организации коллективных действий. Однако, проведение пикетов было сорвано из-за бумажной волокиты со стороны краевой и городской администрации. Более того, 13 августа в Комитет первичной профсоюзной организации поступил запрос из прокуратуры с требованием предоставить в срок до 16 августа информацию о деятельности профсоюзной организации; о персональных данных членов профсоюза и другие внутренние документы профсоюзной организации.

16 августа,, не уведомив председателя первичной профсоюзной организации, старший помощник прокурора Свердловской районной прокуратуры Перми совместно с представителем **Государственной инспекции труда** в Пермском крае с целью "обеспечения защиты охраняемых законом интересов общества и государства" организовали проверку, в ходе которой провели допросы 20 членов **профсоюза**. Вопросы, задаваемые **работникам**, темы **трудового конфликта** не касались, отмечает **профсоюз**.

Задавались провокационные вопросы о деятельности первичной профсоюзной организации, профактива, лично председателя первичной организации. На работников оказывалось давление, чтобы подвести к нужным для протокола сведениям. Профсоюзные активисты запуганы, опасаются внесудебного преследования и фактического запрета на работу.

Профсоюз работников АПК РФ считает, что подобные действия контрольно-надзорных органов нарушают принципы Конституции Российской Федерации, порождают напряжение в **трудовом** коллективе и влекут за собой недоверие **работников** к органам государственной власти. Мы не согласны с позицией прокуратуры, что защищая интересы **работников** профсоюзная организация нарушает "охраняемые законом интересы общества и государства". **Профсоюз** заявляет протест против действий органов государственной власти и их должностных лиц, которые могут привести к ограничению профсоюзных прав по законному осуществлению уставной деятельности. Мы требуем не допускать нарушения законодательства о правах и гарантиях деятельности **профсоюзов** и Конвенции МОТ №87", - говорится в заявлении за подпись председателя **профсоюза работников АПК** Натальи Агаповой .

Профсоюз потребовал от органов государственной власти Пермского края принять необходимые меры, чтобы исключить административный произвол и давление на **работников**, защищающих свои **трудовые** права и интересы в соответствии с законом и готовы к конструктивному сотрудничеству.

Напомним, что на предприятии компании Nestle в Перми официально зарегистрирован коллективный трудовой спор. Это первый случай использования такой процедуры в **регионе**. Как ранее сообщала газета "Солидарность", коллектив предприятия фабрики готовых завтраков (ООО "Сириал Партнерс Рус", CPW) не устраивает новый график сменности. В конце 2020 года руководство филиала в одностороннем порядке изменило график сменности с "ДД ВВ НН ВВ" на "ДН ВВ ДН ВВ" (Д - дневная смена, Н - ночная смена, В - выходной день), что вызвало недовольство в трудовом коллективе.



На требования профсоюзного комитета о возвращении прежнего графика сменности руководство ответило отказом. В соответствии со ст. 401 ТК РФ была создана примирительная комиссия.

Елена МеликШахназарова

<https://www.solidarnost.org/news/profsoyuz-potreboval-prekratit-proizvol-i-davlenie-na-rabotnikov-nestle-v-permi.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

03.09.2021

Греф не исключил возможного снижения доходов россиян к 2035 году

Глава Сбербанка Герман Греф в ходе Восточного экономического форума (ВЭФ) 3 сентября заявил, что уровень доходов российских граждан к 2035 году может снизиться до 14% в случае отсутствия ESG-трансформации.

«Доходы населения, к сожалению, могут упасть, если все будет двигаться без каких-либо изменений, то на 14% и пять триллионов рублей - это потери бюджета, суммарные потери бюджета Российской Федерации», - сказал он.

Ранее в этот день глава Сбербанка заявил, что переход к углеродной нейтральности к 2050 году будет стоить миру \$140 трлн, а падение энергетического экспорта России к этому моменту может составить порядка \$200 млрд.

При этом Греф назвал шесть основных рисков от такого перехода к 2050 году. Среди них - падение экспортной выручки, занятость, проблема моногородов, потенциальная потеря российского лидерства в мировой энергетике, потеря бюджетных доходов, проблемы энергокомпаний при отсутствии трансформации и их возможное банкротство.

26 мая президент РФ Владимир Путин на совещании по экономическим вопросам назвал восстановление уровня доходов россиян приоритетной задачей для всех уровней власти. Он обратил внимание на то, что в этой сфере наблюдается непростая ситуация, и призвал тесно работать с бизнесом и деловым сообществом, которому принадлежит ключевая роль в развитии рынка труда и восстановлении экономики.

2 мая президент Путин поручил правительству РФ при разработке Стратегии социально-экономического развития с низким уровнем выбросов парниковых газов до 2050 года предусмотреть сокращение накопленного с 2021 по 2050 год объема чистой эмиссии парниковых газов в России до более низких значений по сравнению с показателями Евросоюза (ЕС). ESG расшифровывается как environmental, social and governance (окружающая среда, социальные обязательства и управление). Политика ESG не позволяет предприятиям полагаться исключительно на финансовые показатели и поощряет использование более широких экологических показателей при принятии решений.

<https://iz.ru/1216661/2021-09-03/gref-ne-iskliuchil-vozmozhnogo-snizheniya-dokhodov-rossiiian-k-2035-godu>

03.09.2021

Восточный экономический форум: главные заявления, премьеры и обещания

Первый день стартовавшего во Владивостоке на острове Русский Восточного экономического форума (ВЭФ) оказался богат на социальную повестку, как и обещал ранее в интервью "Российской газете" вице-премьер - полпред президента в ДФО Юрий Трутнев. В фокусе внимания рынок труда, медицина, жилье, транспортные проблемы.

Маткапитал превысит полмиллиона Размер материнского капитала в 2022 году составит более 503 тысяч рублей на первого ребенка и 665 тысяч на второго. Об этом на полях ВЭФ заявил министр труда и социальной защиты Антон Котяков. Сейчас, если в семье один ребенок, маткапитал составляет почти 484 тысячи рублей, при рождении второго



ребенка сумма увеличивается на 155 тысяч. Таким образом, в следующем году маткапитал вырастет на 3,8%, и примерно на столько же - доплата за второго ребенка, которая составит 161 тысячу рублей.

35 регионов газифицируют к 2026 году В 35 регионах к 2026 году будет достигнут стопроцентный уровень технически возможной сетевой газификации. Об этом заявил зампред правления "Газпрома" Виталий Маркелов. Обеспечить завершение газификации российских регионов в два этапа - к 2024 году и 2030 году - в июне прошлого года поручил президент Владимир Путин.

Маркелов отметил, что полномасштабная газификация Дальнего Востока началась только с 2008 года, в то время как в центральной части России она ведется с 1940-х годов. Поэтому уровень газификации Дальневосточного федерального округа сейчас значительно ниже общероссийского: 19,8% против 71,4%. В Магаданской, Амурской и Еврейской автономной областях, а также в Бурятии и Забайкалье по состоянию на 1 января 2021 года уровень газификации был "нулевой".

Когда на Дальнем Востоке появится первый город-миллионник Первый город-миллионник может появиться на Дальнем Востоке через десять лет. Об этом заявил на ВЭФ глава минвостокразвития Алексей Чекунов.

По его словам, власти намерены запустить масштабный проект, рассчитанный на не менее 50 тысяч жителей, где будет спроектирован небольшой пригород Владивостока (город-спутник). Он будет располагаться в непосредственной близости от аэропорта, самого Владивостока и владивостокской кольцевой автодороги.

"Вот эти три элемента могут стать Большим Владивостоком. И нам бы хотелось на горизонте десяти лет увидеть эту агломерацию первым миллионником на Дальнем Востоке", - заявил министр.

Сейчас в России насчитывается 15 городов-миллионников.

Кроме того, Дальний Восток может выступить полигоном для климатических проектов, сообщил Чекунов. "Мы в министерстве ведем работу, формируем пакет **предложений** и думаем, что в течение ближайших месяцев будем выходить с инициативой, обсуждать параметры свободной экологической зоны "экопорт Дальний Восток", - сказал он. Министр добавил, что в округе могут быть созданы условия для создания экогородов.

Представлен автомобиль Aurus на водородном топливе Автомобиль премиум-класса Aurus, работающий на водородном топливе, представили на ВЭФ. У модели Aurus Hydrogen запас хода составляет до 600 километров, отсутствуют выбросы CO2.

Aurus - первый российский бренд автомобилей класса "люкс". В полном составе семейство Aurus будет включать седан, лимузин, минивэн Arsenal, внедорожник Komendant, кабриолет, мотоцикл и вертолет. Пилотную партию автомобилей премиум-класса Aurus выпустили в марте. Тогда все автомобили направили для испытаний в научно-исследовательский автомобильный и автомоторный институт НАМИ.

Использование беспилотников увеличит транзитные перевозки в десять раз

В России до 2030 года планируется построить беспилотный логистический коридор Европа - Западный Китай, использование беспилотных грузовиков позволит в разы увеличить транзитную перевозку грузов, рассказал в интервью "Российской газете" замминистра транспорта Кирилл Богданов.

"Мы рассчитываем прежде всего за счет использования беспилотных транспортных средств на трассе Европа - Западный Китай увеличить транзит грузов через территорию России как минимум в 10 раз", - сказал Богданов.

В состав транспортного коридора войдет будущая трасса М-12 Москва - Казань, которая будет продлена до Екатеринбурга. При этом для оснащения транспортного коридора на всем протяжении оборудованием и средствами связи, необходимыми для движения беспилотников, планируется привлекать частных инвесторов. Переговоры об этом уже идут, в первую очередь будут привлечены крупные российские инвесторы, сказал Богданов.



Оснащение трассы всей инфраструктурой, необходимой для движения беспилотников, обходится примерно в 1,5% от стоимости строительства трассы, не слишком большие деньги, заметил замминистра.

Мастер-планы будут основой для изменений в градостроительной документации

Разрабатываемые сейчас мастер-планы территорий станут основой для внесения изменений в градостроительную документацию, заявила руководитель Ростуризма Зарина Догузова на ВЭФ.

По сути, это такой, с одной стороны, стратегический документ, но очень прикладной, по итогам которого мы будем вносить **предложения** по внесению изменений в градостроительные материалы, градостроительные документы тех или иных территорий", - сказала глава Ростуризма.

Она пояснила, что мастер-планы - это системные документы, которые позволят правильно, качественно и с наибольшей выгодой для территории и проживающих здесь людей планировать и сформулировать стратегические приоритеты той или иной территории. Мастер-план дает инвестору понимание инвестиционных лотов. Сейчас у нас таких лотов практически нет, уточнила Догузова.

Также в рамках туристских территориальных проектов будет выработаны уникальные дизайн-коды курортной среды, проведен брендинг территорий, маркетинговые исследования. Такая работа в туризме никогда ранее не проводилась, заметила Догузова.

По ее словам, до конца следующего года будет создан мастер-план территории на Дальнем Востоке. Ориентировочно этот процесс занимает двенадцать месяцев.

В туризм привлекут частные деньги Более 600 млрд рублей частных инвестиций планируется привлечь в рамках нацпроекта "Туризм и индустрия гостеприимства", сообщила на ВЭФ глава Ростуризма Зарина Догузова.

"До 2024 года в нацпроекте заложено 199 миллиардов рублей. Мы на эти деньги должны будем привлечь более 600 миллиардов частных инвестиций", - сказала Догузова в ходе сессии "Туризм: новая эра гостеприимства".

Она отметила, что наряду с разработкой в рамках нацпроекта мастер-планов территорий для привлечения инвестиций Ростуризм не будет останавливать ту инвестиционную активность, которая уже есть. Это будут два параллельных процесса.

Например, уже запущен новый инструмент Ростуризма - субсидирование процентной ставки. Он позволит привлечь 285 млрд рублей частных денег, заметила Догузова. "Это тот объем, который мы видим сейчас, та потребность бизнеса на субсидирование процентной ставки, на которую, кстати, заложено около 19 млрд рублей до 2024 года", - пояснила она.

<https://rg.ru/2021/09/02/reg-dfo/vostochnyj-ekonomicheskij-forum-glavnye-zaiavleniya-premery-i-obeshchaniia.html>

02.09.2021

Путин заявил о нехватке врачей на Дальнем Востоке

Президент Владимир Путин констатировал нехватку врачей на Дальнем Востоке и в связи с этим предложил обновить систему первичного звена здравоохранения. Он сказал это на совещании по социально-экономическому развитию Дальневосточного федерального округа.

"Очевидно, что проблем в системе здравоохранения Дальнего Востока еще хватает, специалистов как раз наоборот - не хватает, первичное звено требует существенного обновления", - отметил президент.



Он напомнил, что программа по модернизации первичного звена здравоохранения запущена по всей России, и попросил участников совещания рассказать, как эта программа реализуется в Дальневосточном регионе.

При этом **Путин** подчеркнул, что в разработке программ в ДФО необходимо учитывать специфику, "не действовать по шаблону".

По его словам, на Дальнем Востоке много небольших населенных пунктов, расстояние между которыми достигает сотни километров, и "действующая модель финансирования здравоохранения здесь хромает, людям не всегда доступна качественная медицинская помощь". Оснащение поликлиник, фельдшерско-акушерских пунктов оставляет желать лучшего, добавил глава государства.

"Человеку, который столкнулся с какой-то проблемой, с болезнью, не важны какие-то нормативы и бюрократические документы, хотя и правильно сформулированные и написанные. Ему нужны поликлиника, больница, ему нужен медицинский центр, какой-то даже скромный ФАП, где ему могут реально помочь, где есть врачи и оборудование", - сказал **Путин** и попросил правительство подготовить **предложения** на этот счет.

Президент также обратил внимание на необходимость проработки программы медицинской реабилитации переболевших коронавирусной инфекцией.

"Пока здесь, на Дальнем Востоке, объективно не хватает мощностей инфраструктуры для реабилитации всех жителей региона, во всяком случае тех, кому это необходимо", - заявил **Путин**. Он потребовал в программе медицинской реабилитации предусмотреть отдельные решения для жителей Дальнего Востока по развитию необходимой инфраструктуры.

Минздрав об особых потребностях здравоохранения в ДФО

Глава Минздрава Михаил Мурашко, в свою очередь, отметил, что затраты дальневосточных регионов на здравоохранение, включая обеспечение зарплат медработников, выше, чем в других регионах и не обеспечиваются за счет одних средств Фонда обязательного медицинского страхования.

"С учетом климато-географических особенностей, расселения населения, сами по себе только платежи системы ОМС ту инфраструктуру, которую мы должны содержать в силу особенностей региона, не покрывают. Расходы на обеспечение функционирования, в первую очередь соотношение заработной платы, в структуре расходов Дальневосточного округа выше, чем по РФ, и достигают по ряду субъектов разницы до 1,5 раз", - сказал он.

По словам министра, рост зарплат медиков в ряде регионов ДФО, включая Магаданскую область, превысил прогнозные значения и средний рост по отрасли, в связи с чем "доля расходов на заработную плату и сам уровень заработной платы значительно увеличился с прогнозными значениями, что несет дополнительную нагрузку".

"Мы на следующий год запланировали изменение коэффициента дифференциации, закладываем 6,2 млрд, и в этом году по поручению председателя правительства выделены дополнительные деньги на финансирование системы здравоохранения, сейчас распределено 85 млрд рублей, но, конечно же, только за счет средств ОМС покрыть ту инфраструктуру, которую мы должны содержать в этих регионах, нам сложно", - отметил Мурашко.

В Дальневосточном федеральном округе требуется и больше медработников, чем в среднем по России, поскольку особенность инфраструктуры требует дополнительных объектов, добавил министр.

По словам главы Минздрава, на 2021 год запланирован "приход в отрасль" еще 600 медиков, "это на 20% больше, чем в предыдущие периоды". Также увеличены выплаты в рамках программ "Земский доктор" и "Земский фельдшер".

Регионы предложили изменить управление затратами на медицину по образцу строительной отрасли



Губернатор Магаданской области Сергей Носов предложил рассмотреть дополнительные меры по развитию здравоохранения в ДФО.

"Практика показывает, что финансирование по системе ОМС за выполненные объемы медпомощи не работает в населенных пунктах с населением меньше 10 тысяч человек. Таких на Дальнем Востоке 94%, в них проживает 20% от общей численности населения", - сказал он.

По его словам, из-за сложившейся ситуации Колымы не выполняет свои задачи по обеспеченности медицинскими кадрами. На 10 тысяч населения должно быть 77 врачей, так что для Магаданской области требуется 940 специалистов. Но в регионе работает 750 - не хватает 190 врачей.

"С учетом необходимых показателей, определенных майскими указами, нужен дополнительный фонд оплаты труда на 830 млн рублей. При этом нормативы ОМС не в силах обеспечить зарплату уже работающему медперсоналу при общем дефиците медработников. В итоге региону нужно сократить 600 человек, чтобы уложиться в нормативы", - уточнил Носов.

Глава региона добавил, что удаленность и транспортная недоступность влияет на оперативность оказания медицинской помощи. Около 69% населенных пунктов не имеют круглогодичной автодорожной доступности, и только 42 % дорог соответствуют нормативным показателям.

Чтобы оперативно оказывать медицинскую помощь, регионы вынуждены содержать районные больницы, вместо ФАПов и врачебных амбулаторий. Но при этом они, по методике ОМС, не получают достаточного денег.

"Совместно с дальневосточными регионами мы составили **предложение**, как, не разрушая систему ОМС, найти пути решения. Предлагаем перейти к динамической системе управления затратами, как это сегодня оперативно реализуется в строительной отрасли", - сказал губернатор.

"Прежде всего создать цифровую основу экономического управления, ввести критерии населенных пунктов для перехода на новую систему финансирования, организовать учет фактической потребности на содержание медорганизаций, выделить на это дополнительные средства из федерального бюджета, чтобы не было простого перераспределения внутри фонда", - отметил Носов.

<https://www.interfax.ru/russia/788189>

02.09.2021

Кабмин и "Единая Россия" организуют мониторинг реализации второго пакета мер поддержки ИТ

Правительство при поддержке партии "Единая Россия" организует мониторинг реализации второго пакета мер поддержки ИТ-отрасли, сообщил вице-премьер РФ Дмитрий Чернышенко.

"Правительством при поддержке "Единой России" будет организован мониторинг реализации второго пакета мер поддержки ИТ-отрасли, для того, чтобы мы убедились, что меры быстро реализуются", - сказал вице-премьер на совещании по поддержке IT-отрасли.

Он отметил, что второй пакет мер направлен на стимулирование отечественных ИТ-решений, защиту интересов бизнеса, а также на повышение производительности труда.

Вице-премьер добавил, что в процессе обсуждения мер поддержки была собрана обратная связь. "Для сбора этой обратной связи мы использовали информационную систему координационного центра, которая по 13 различным независимым каналам из разных доступных источников собирает целостную картину, которая подтверждает необходимость и целесообразность мер", - сказал Чернышенко.



В конце июля 2020 года **президент РФ** Владимир Путин подписал **закон** о налоговом маневре для ИТ-отрасли, который подразумевает, в частности, снижение с 2021 г. ставки страховых взносов для индустрии с 14% до 7,6%, ставки налога на прибыль - с 20% до 3%. Чтобы претендовать на получение налоговых льгот, необходимо получить госаккредитацию IT-компании в Минцифры.

Кроме того, доля претендующей на налоговые льготы компании в выручке от реализации услуг по разработке и адаптации программного обеспечения должна составлять не менее 90%, а штат должен состоять не менее чем из семи сотрудников.

<https://tass.ru/ekonomika/12284865>

02.09.2021

Мероприятия Всероссийской недели охраны труда пройдут с 6 по 9 сентября в Сочи

Вопросы охраны труда и здоровья на производстве в период пандемии поставили новые проблемы перед российским бизнес-сообществом. Задачей Всероссийской недели охраны труда (ВНОТ) в этом году станет выработка системного подхода к решению вновь поставленных проблем, сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Пандемия поставила новые задачи перед всем мировым сообществом, и за эти полтора года наша страна научилась многому, в том числе действовать быстро, сообща решать проблемы и находить новые эффективные решения. Естественным образом в ситуации борьбы с пандемией встали вопросы охраны труда и здоровья на производстве, и сегодня они волнуют не только узких специалистов, но и все общество. Синхронизироваться и добиться системного подхода в решении самых актуальных проблем в этой области - главные задачи Всероссийской недели охраны труда. Все принятые решения будут оперативно внедряться в работу", - цитирует **Голикову** пресс-служба Росконгресса.

Голикова примет участие в пленарной сессии, которая откроет форум 6 сентября 2021 года. Также в сессии примут участие министр труда и социальной защиты Антон Котяков, председатель комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов, президент РСПП Александр Шохин, председатель Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаил Шмаков и другие. С приветственным словом к участникам ВНОТ обратится председатель правительства РФ Михаил Мишустин.

В рамках дискуссии будут затронуты вопросы российского и международного опыта государственного управления охраной труда в период пандемии, модернизации законодательных способов регулирования удаленного взаимодействия в социально-трудовой сфере органов власти, работодателей и граждан, а также внедрение электронного документооборота в сфере труда и его одновременная интеграция в электронные сервисы ПФР, ФСС, государственной инспекции труда.

VI Всероссийская неделя охраны труда пройдет с 6 по 9 сентября 2021 года в сочинском парке науки и искусства "Сириус". В рамках Недели состоится свыше 100 мероприятий с участием государственных деятелей, глав крупных государственных и частных компаний. Дискуссии ВНОТ охватят широкий круг тем: охрана здоровья, новые технологии и цифровые решения на производстве, образовательные программы, охрана труда в креативных индустриях, безопасность на производстве, бережливое производство и многое другое.

<https://tass.ru/obschestvo/12288137>